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平成２２年第３回由利本荘市議会臨時会（８月）会議録

平成２２年８月１０日（火曜日）

議 事 日 程 第 １ 号

平成２２年８月１０日（火曜日）午前１０時開会

第 １．会議録署名議員の指名

第 ２．会期決定

第 ３．提出議案の説明

議案第１１０号から議案第１１３号まで ４件

第 ４．提出議案に対する質疑

第 ５．提出議案の委員会付託（付託表は別紙のとおり）

第 ６．委員長審査報告

第 ７．議案第１１０号 由利橋架替事業橋台工事請負契約の締結について

第 ８．議案第１１１号 由利橋架替事業橋脚工事請負契約の締結について

第 ９．議案第１１２号 由利本荘市立新山小学校屋体棟改築建築主体工事請負契約の締

結について

第１０．議案第１１３号 平成２２年度由利本荘市一般会計補正予算（第５号）

本日の会議に付した事件

議事日程第１号のとおり

出席議員（２９人）

１番 伊 藤 岩 夫 ２番 渡 部 聖 一 ３番 佐々木 隆 一

４番 佐 藤 譲 司 ５番 大 関 嘉 一 ６番 作佐部 直

７番 湊 貴 信 ８番 高 橋 信 雄 ９番 若 林 徹

１０番 髙 橋 和 子 １１番 堀 友 子 １２番 佐 藤 勇

１３番 今 野 晃 治 １４番 今 野 英 元 １５番 堀 川 喜久雄

１６番 渡 部 専 一 １７番 長 沼 久 利 １８番 伊 藤 順 男

１９番 佐 藤 賢 一 ２０番 鈴 木 和 夫 ２１番 井 島 市太郎

２２番 齋 藤 作 圓 ２３番 佐々木 勝 二 ２４番 本 間 明

２５番 佐々木 慶 治 ２６番 土 田 与七郎 ２８番 村 上 亨

２９番 三 浦 秀 雄 ３０番 渡 部 功

欠席議員（１人）

２７番 佐 藤 竹 夫

地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者

市 長 長谷部 誠 副 市 長 村 上 健 司

副 市 長 藤 原 由美子 教 育 長 佐々田 亨 三
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企 業 管 理 者 藤 原 秀 一 総 務 部 長 土 田 隆 男

企 画 調 整 部 長 小 松 慶 悦 市 民 福 祉 部 長 荘 司 和 夫

農 林 水 産 部 長 小 松 秀 穗 商 工 観 光 部 長 渡 部 進

建 設 部 長 熊 谷 幸 美 矢島総合支所長 植 村 清 一

岩城総合支所長 今 野 光 志 由利総合支所長 三 浦 貞 一

大内総合支所長 鈴 木 一 東由利総合支所長 工 藤 良

西目総合支所長 加 賀 秀 喜 鳥海総合支所長 土 田 修

消 防 長 土 田 喜一郎

議会事務局職員出席者

局 長 伊 藤 篤 次 長 遠 藤 正 人

書 記 髙 橋 知 哉 書 記 石郷岡 孝

書 記 鈴 木 司 書 記 今 野 信 幸

午前１０時００分 開 会

○議長（渡部功君） おはようございます。

全国的に猛暑が続いておりまして、残念なことに本市においても水の事故が発生して

おります。どうか市民の皆様もですね、体調管理には十分気をつけられまして、この夏

を乗り越えていただきたいと思います。

それではただいまより、平成22年８月２日告示招集されました、平成22年第３回由利

本荘市議会臨時会を開会いたします。

27番佐藤竹夫君より欠席の届け出があります。

出席議員は29名であります。出席議員は定足数に達しております。

この際、ご報告申し上げます。地方自治法第121条の規定により、提出議案の説明の

ため、市長の出席を求めております。

また、会期中、議案関係職員の出席を求める場合もあります。

さて、今臨時会に、ただいままで提出されました案件は、議案第110号由利橋架替事

業橋台工事請負契約の締結について、議案第111号由利橋架替事業橋脚工事請負契約の

締結について、議案第112号由利本荘市立新山小学校屋体棟改築建築主体工事請負契約

の締結について及び議案第113号平成22年度由利本荘市一般会計補正予算（第５号）の

計４件であります。

○議長（渡部功君） これより本日の議事に入ります。本日の議事は、日程第１号をもっ

て進めます。

○議長（渡部功君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議規則第81条の規定により、会議録署名議員に、14番今野英元君、15番堀川喜久雄

君を指名いたします。

○議長（渡部功君） 日程第２、会期決定の件を議題といたします。
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お諮りいたします。今臨時会の会期は、議会運営委員会において本日１日と定めまし

たが、これにご異議ございませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって会期は、本日１日と決定いたしまし

た。

○議長（渡部功君） 日程第３、提出議案の説明を行います。

議案第110号から議案第113号までの４件を一括上程し、市長の説明を求めます。長谷

部市長。

【市長（長谷部誠君）登壇】

○市長（長谷部誠君） おはようございます。それでは、提出議案の説明に入ります前に

諸般の報告を申し上げます。

初めに、工事の入札における落札業者誤認の件についてご報告申し上げます。

去る６月16日に執行されました台山農村公園転落防止柵撤去再設置工事の入札におい

て、試行中の低入札価格調査制度の失格基準価格の算定に誤りがあり、本来落札者とす

べきでない業者を落札者としてしまったものであります。

その経過概要でありますが、本年７月14日に執行された別件の入札において低入札価

格調査制度の対象となった工事があり、規定に基づき、この入札結果書類を調査した結

果、失格基準価格の算定方法の誤りに気づいたものであります。

その後、本制度施行後における低入札価格調査の対象となったすべての工事の入札を

再確認したところ、冒頭申し上げました工事について落札者を誤って決定していたこと

が判明したものであります。

このため、直ちにその対応について調査をいたしましたが、入札執行から落札者決定

の誤りが発覚するまでに相当の期間が経過し、工事が既に完成間近で契約解除が困難な

状況であったことから、本来の落札業者に対しましては市からその経緯をご説明し、謝

罪を申し上げ、ご理解をいただいた次第であります。

また、当該工事の受注業者にも同じく事情をご説明申し上げたところであります。

このたびの入札事務における不適切な処置は、市の入札事務に対する市民の信用を失

墜するものでまことに遺憾であり、関係業者の皆様並びに市民の皆様に深くおわびいた

しますとともに、事の重大さにかんがみ、８月９日付で総務部長を訓告、入札課長と担

当職員を戒告とする処分を発令したところであります。

今後は、このようなことのないように万全な体制をとってまいりますので、議員各位

にはご理解賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。

次に、大雨の被害についてであります。

７月24日から25日にかけ、東由利地域において１時間の最大雨量が59.5ミリメートル

を記録する局地的豪雨があり、東由利を中心に矢島、由利地域で各種の被害が発生しま

した。

東由利地域祝沢地区の県道横手東由利線では数カ所で土砂崩れが発生し、一時通行ど

めとなったほか、非住家１棟が床下浸水の被害を受けました。

市道については、東由利地域島宮鞍骨線の路肩崩落や矢島地域猿倉花立線ののり面崩
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落など19カ所。河川については、東由利地域の普通河川牧山川等の河岸決壊など９カ所

で被災しております。さらに、林道、農地及び農業施設等においては34カ所で被災して

おり、被害総額は約5,200万円となるものであります。

市道及び河川の被災箇所の復旧については、早急な対応が必要なことから、本日、補

正予算案として提案しておりますので、ご審議についてよろしくお願いいたします。

また、農林業関係の被災箇所の復旧につきましては、９月議会での補正予算で対応し

てまいりたいと存じますので、よろしくお願い申し上げます。

次に、市発注のため池復旧工事に係る労働災害事故についてご報告いたします。

７月12日午前10時45分ごろ、本荘地域の鮎上沢林道で路肩に鉄板を敷く作業を行って

いた、工事請負者株式会社三共施設の協力業者である有限会社秋田鋼板リースの作業員

佐藤保さんが倒れてきた鉄板とトラックの荷台に挟まれる事故が発生いたしました。佐

藤さんは市内の病院に運ばれましたが、約２時間後に亡くなりました。

詳しい事故原因については由利本荘警察署で調査中でありますが、佐藤さんのご冥福

を心からお祈り申し上げますとともに、今後も現場の安全管理等については業者への指

導を徹底してまいりたいと存じているところであります。

なお、請負業者であります株式会社三共施設については、現在、市の指名を停止して

おります。

次に、西目中学校サッカー部の東北大会優勝についてであります。

８月３日から５日まで福島県で開催された第31回東北中学校サッカー大会で、本県代

表の西目中学校サッカー部が各県の強豪チームとの激戦を勝ち抜き、見事２度目の優勝

を果たし、全国大会出場をかち取りました。昨年の由利中学校に続き、本市中学校が２

年連続で東北制覇の快挙となりました。

全国大会は今月18日から山口県で開催されますが、昨年は由利中学校がベスト16の成

績をおさめており、西目中学校の活躍を大いに期待しているところであります。

次に、海岸で発生した水難事故についてであります。

今月６日午前10時45分ごろ、西目海水浴場から約３キロメートル北側の西目町出戸の

海岸で、鶴舞小学校６年の安保洋佑君が遊泳中におぼれて死亡する事故が発生しました。

救助後、人工呼吸や心臓マッサージを施しましたが、そのかいなく亡くなられたもので

あり、心からご冥福をお祈り申し上げます。

市教育委員会では、当日午後５時から緊急の校長会を開き、児童生徒の事故防止と安

全対策について改めて徹底を図るよう指示したところであります。

以上で諸般の報告を終わります。

それでは、提出議案の説明を申し上げます。

このたびの第３回市議会臨時会に提出いたしました案件は、契約案件３件、補正予算

１件の計４件であります。

初めに、議案第110号由利橋架替事業橋台工事請負契約の締結について及び議案第111

号由利橋架替事業橋脚工事請負契約の締結についてでありますが、これらは由利橋架替

事業に伴い、子吉川左岸の橋台及び全体の橋脚を構築するものであります。

これらの工事請負契約を議案第110号については、山勇・木内特定建設工事共同企業

体代表山勇建設工業株式会社と、議案第111号については、鹿島・村岡特定建設工事共
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同企業体代表鹿島建設株式会社東北支店とそれぞれ契約締結するに当たり、議会の議決

を得ようとするものであります。

次に、議案第112号由利本荘市立新山小学校屋体棟改築建築主体工事請負契約の締結

についてでありますが、これは新山小学校屋体棟の改築に伴う工事請負契約を山科建設

株式会社と締結するに当たり、議会の議決を得ようとするものであります。

次に、議案第113号平成22年度一般会計補正予算（第５号）についてであります。

補正の主な内容といたしましては、太陽光発電システム設置費補助金400万円、岩城

風力発電施設修繕料800万円、新山小学校給食機器更新費用240万円、公共土木施設災害

復旧費2,120万円、民間資金繰上償還費５億740万2,000円であります。

これらの財源といたしましては、地方交付税、前年度繰越金を充てるもので、歳入歳

出それぞれ５億4,300万2,000円を追加し、補正後の歳入歳出予算総額を485億2,253万

1,000円にしようとするものであります。

以上が第３回市議会臨時会に提出しました議案の概要でありますので、よろしくご審

議の上、ご決定くださいますようお願い申し上げます。

以上でございます。

○議長（渡部功君） これにて提出議案の説明を終わります。

○議長（渡部功君） 日程第４、これより提出議案に対する質疑に入ります。

提出議案に対する質疑の通告は、休憩中に議会事務局へ提出していただきます。

この際、暫時休憩いたします。

午前１０時１３分 休 憩

…………………………………………………………………………………………………………

午前１０時１４分 再 開

○議長（渡部功君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。

これより議案第110号から議案第113号までの４件を一括議題とし、質疑を行います。

ただいままでのところ発言の通告はありません。

質疑ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 質疑なしと認めます。よって質疑を終結いたします。

○議長（渡部功君） 日程第５、提出議案の委員会付託を行います。

お手元に配付いたしております付託表のとおり、各委員会に付託いたします。

この際、委員会開催のため、暫時休憩いたします。

午前１０時１５分 休 憩

…………………………………………………………………………………………………………

午後 １時０６分 再 開

○議長（渡部功君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。

この際、議案第110号から議案第113号までの４件を一括上程し、日程第６により各委

員会の審査の経過と結果について委員長より報告を求めます。

なお、委員長報告に対する質疑は、各案件に入ってからこれを許します。
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最初に、総務常任委員長の報告を求めます。28番村上亨君。

【総務常任委員長（村上亨君）登壇】

○総務常任委員長（村上亨君） 総務常任委員会の審査の結果をご報告申し上げます。

このたびの臨時会におきまして当常任委員会に審査付託になりました案件は、補正予

算１件であります。

審査の結果につきましては、お手元に配付されております報告書のとおりであります

が、審査の経過と概要をご報告申し上げます。

議案第113号平成22年度由利本荘市一般会計補正予算（第５号）でありますが、当常

任委員会に審査付託になりましたのは、歳入では10款及び19款、歳出では12款でありま

す。さらに地方債補正の変更であります。

まず歳入では、10款地方交付税及び19款繰越金において、今年度の普通交付税が当初

予算額を上回り算定されたことや前年度会計の決算状況を踏まえ、公債費の繰り上げ償

還などの一般財源として増額しようとするものであります。

次に歳出では、12款公債費において、歳入で申し上げましたとおり普通交付税が算定

され一般財源が確保されたことから、民間資金の繰り上げ償還として５億740万2,000円

を増額しようとするものであります。

また、地方債補正では、公共土木施設災害復旧事業の起債限度額を変更しようとする

ものであります。

以上のとおり、補正予算の当常任委員会付託分につきましては、提案の趣旨を了とし、

原案のとおり可決すべきものと決定した次第であります。

以上で総務常任委員会の審査報告を終わります。

○議長（渡部功君） 次に、教育民生常任委員長の報告を求めます。17番長沼久利君。

【教育民生常任委員長（長沼久利君）登壇】

○教育民生常任委員長（長沼久利君） 教育民生常任委員会の審査の結果をご報告申し上

げます。

今臨時会におきまして当常任委員会に審査付託になりました案件は、補正予算１件、

契約の締結１件の計２件であります。

なお、審査の結果につきましては、お手元に配付されております報告書のとおりであ

りますが、審査の経過と概要についてご報告申し上げます。

初めに、議案第112号由利本荘市立新山小学校屋体棟改築建築主体工事請負契約の締

結についてでありますが、これは繰越明許費により繰り越された新山小学校の屋体棟改

築工事について、条件つき一般競争入札の結果、山科建設株式会社と２億7,510万円で

契約を締結するに当たり、議会の議決を得ようとするものであります。

審査において、これまでの入札の詳細な経緯の説明があったことから、提案の趣旨を

了とし、原案のとおり可決すべきものと決定した次第であります。

なお委員より、工期のおくれについての質疑が出されましたが、当局より、「工期内

完成に努める」との説明がありました。

次に、議案第113号平成22年度由利本荘市一般会計補正予算（第５号）についてであ

りますが、当常任委員会に審査付託になりましたのは、歳出４款と10款についてであり

ます。
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初めに、歳出４款衛生費では、１項保健衛生費において、住宅用太陽光発電システム

設置費補助金の交付申請が当初の見込みを上回ることが見込まれるため、太陽光発電シ

ステム設置費補助金400万円を追加するものであります。

次に、10款教育費では、６項保健体育費において、新山小学校の食器洗浄機が修繕不

能になったことから、食器洗浄機購入に要する経費240万円を追加するものであります。

以上、ご報告申し上げました一般会計補正予算につきましては、その提案の趣旨を了

とし、原案のとおり可決すべきものと決定した次第であります。

以上で審査の報告を終わります。

○議長（渡部功君） 次に、産業経済常任委員長の報告を求めます。12番佐藤勇君。

【産業経済常任委員長（佐藤勇君）登壇】

○産業経済常任委員長（佐藤勇君） 産業経済常任委員会の審査の結果をご報告申し上げ

ます。

今臨時会において当委員会に審査付託になりました案件は、議案第113号平成22年度

一般会計補正予算（第５号）の１件であります。

審査の結果につきましては、お手元に配付しております報告書のとおりでありますが、

審査の経過と概要についてご報告申し上げます。

その内容は、歳出７款商工費において、落雷による損傷と想定され、現在停止してい

る岩城風力発電施設のブレードの修繕であり、地域エネルギー事業費を増額するもので

あります。

なお、保険適用につきましては、修繕料が確定した時点で申請する予定とのことであ

ります。

以上、本補正予算の当委員会付託分につきましては、その提案の趣旨を了とし、原案

を可決すべきものと決定した次第であります。

以上で審査の報告を終わります。

○議長（渡部功君） 次に、建設常任委員長の報告を求めます。24番本間明君。

【建設常任委員長（本間明君）登壇】

○建設常任委員長（本間明君） 建設常任委員会の審査結果をご報告申し上げます。

今臨時会におきまして当常任委員会に審査付託になりました案件は、補正予算１件、

契約の締結２件の計３件であります。

審査の結果につきましては、お手元に配付されております報告書のとおりであります

が、審査の経過と概要をご報告申し上げます。

初めに、契約締結の案件であります。

議案第110号由利橋架替事業橋台工事請負契約の締結について並びに議案第111号由利

橋架替事業橋脚工事請負契約の締結についてでありますが、この２つの案件については、

いずれも由利橋架替事業にかかわるものでありますので一括してご報告申し上げます。

これは、由利橋架替事業において、子吉川左岸に橋台１基を構築する工事と、全体の

橋脚１基を構築する工事をそれぞれ行うものであり、これらの工事について条件つき一

般競争入札の結果、議案第110号については、山勇・木内特定建設工事共同企業体代表

山勇建設工業株式会社と１億4,043万7,500円、議案第111号については、鹿島・村岡特

定建設工事共同企業体代表鹿島建設株式会社東北支店と３億6,524万2,500円でそれぞれ
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契約を締結するに当たり、議会の議決を得ようとするものであります。

また、工事の施工については、国との河川協議により、非出水期となります本年10月

１日から来年３月末までの６カ月間で行うこととされておりますが、工期が短いことか

ら、着工時期について現在国と協議中であります。

以上、ご報告申し上げました２件の契約案件につきましては、いずれも提案の趣旨を

了とし、原案のとおり可決すべきものと決定した次第であります。

次に、議案第113号平成22年度由利本荘市一般会計補正予算（第５号）についてであ

りますが、当常任委員会に審査付託になりましたのは、歳入では14款及び21款、歳出で

は11款であります。

まず歳入において、14款国庫支出金では、公共土木施設災害復旧費負担金の増額、21

款市債では、公共土木施設災害復旧事業債の増額であり、いずれも７月の豪雨災害にか

かわる追加であります。

歳出では、11款災害復旧費において、同じく７月の豪雨による矢島、東由利地域の市

道、河川等に係る公共土木施設災害復旧費2,120万円を追加しようとするものでありま

す。

以上、ご報告申し上げました一般会計補正予算につきましては、その提案の趣旨を了

とし、原案のとおり可決すべきものと決定した次第であります。

以上で建設常任委員会の審査報告を終わります。

○議長（渡部功君） 以上をもって、各委員長の審査報告を終わります。

これより日程の順に従い、委員長報告に対する質疑、議案についての討論、採決を行

います。

○議長（渡部功君） 日程第７、議案第110号由利橋架替事業橋台工事請負契約の締結に

ついてを議題といたします。

建設常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。

委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 質疑なしと認めます。

討論ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 討論なしと認めます。

採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定してご異議ございませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって議案第110号は、原案のとおり可決

されました。

○議長（渡部功君） 日程第８、議案第111号由利橋架替事業橋脚工事請負契約の締結に

ついてを議題といたします。

建設常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。

委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。
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【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 質疑なしと認めます。

討論ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 討論なしと認めます。

採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定してご異議ございませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって議案第111号は、原案のとおり可決

されました。

○議長（渡部功君） 日程第９、議案第112号由利本荘市立新山小学校屋体棟改築建築主

体工事請負契約の締結についてを議題といたします。

教育民生常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。

委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 質疑なしと認めます。

討論ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 討論なしと認めます。

採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定してご異議ございませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって議案第112号は、原案のとおり可決

されました。

○議長（渡部功君） 日程第10、議案第113号平成22年度由利本荘市一般会計補正予算

（第５号）を議題といたします。

各常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。

委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 質疑なしと認めます。

討論ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 討論なしと認めます。

採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定してご異議ございませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって議案第113号は、原案のとおり可決

されました。

この際、お諮りいたします。今臨時会において議決されました議案において、その字

句、条項、数字、その他文案等の整理を要するものについては、その整理を議長に委任

されたいと思います。これにご異議ございませんか。
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【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。

重ねてお諮りいたします。各委員会の所管に関する事項については、閉会中も調査検

討したいと思います。これにご異議ございませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。

○議長（渡部功君） 以上をもって今臨時会の付議事件は、すべて終了いたしました。

これをもちまして、平成22年第３回由利本荘市議会臨時会を閉会いたします。

御苦労さまでした。

午後 １時２５分 閉 会
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